
Kurzbefragung:  

Moderne Medizintechnik 

Bevölkerungsbefragung im Juni 2014 



Kurzbefragung „Moderne Medizintechnik“ 

 Im Juni 2014 führte PENTAX Europe  eine Online-Kurzbefragung zum 

Thema „Moderne Medizintechnik“ durch 

 Die Ergebnisse sind auf ganze Zahlen gerundet. 

 Untersuchungsdesign: Internet-Befragung im Rahmen eines Online-Panels 

 Grundgesamtheit: 1.000 Teilnehmer, bevölkerungsrepräsentative 

Hochrechnung  

 Befragungszeitraum: 12. bis 13. Juni 2014 
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Überblick über die Fragen 

 Wie alt sind die folgenden Geräte in Ihrem Haushalt ungefähr? Sollten Sie 

mehrere Geräte besitzen, wie z. B. mehrere Smartphones oder Laptops, 

dann denken Sie bitte an das neueste Gerät.  

 Kommen wir nun zu einem anderen Thema. Inwieweit erhöhen die 

folgenden Faktoren Ihr Vertrauen in einen Arzt? 

 Welche Vorteile sehen Sie bei einer Behandlung mit modernster 

Medizintechnik?  

 Würden Sie für die Behandlung mit modernster Medizintechnik einen 

längeren Anfahrtsweg in Kauf nehmen? 

 Wieviel Kilometer wäre Ihnen der Anfahrtsweg für die Behandlung mit 

modernster Medizintechnik wert? 
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In sieben von zehn Haushalten sind medizinische Geräte vorhanden – 

61 Prozent davon sind noch keine drei Jahre alt.  
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Frage 1: Wie alt sind die folgenden Geräte in Ihrem Haushalt ungefähr? Sollten Sie mehrere Geräte besitzen, wie z. B. mehrere Smartphones oder Laptops, 

dann denken Sie bitte an das neueste Gerät.  Sortiert nach den Top 2 „Jünger als 6 Monate“ + „6 Monate und älter“. 

z.B. 

Blutzuckermessgerät, 

Pulsmessgerät, 

Blutdruckmessgerät, 

Fieberthermometer 
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Der Einsatz von modernsten medizinischen Geräten erhöht bei  

85 Prozent der Deutschen das Vertrauen in den Arzt. 
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Basis: Alle Befragten, N = 1.000 

Frage 2: Kommen wir nun zu einem anderen Thema. Inwieweit erhöhen die folgenden Faktoren Ihr Vertrauen in einen Arzt? Sortiert nach den Top 2 „Sehr 

stark“ + „Eher stark“. 

 

Seite 5 Kurzbefragung: Moderne Medizintechnik |  Stand: Juni 2014 



Top-Vorteil bei einer Behandlung mit modernster Medizintechnik aus 

Sicht der Deutschen: bessere Früherkennung von Krankheiten. 
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Basis: Alle Befragten, N = 1.000 

Frage 3: Welche Vorteile sehen Sie bei einer Behandlung mit modernster Medizintechnik? (Mehrfachnennungen) 
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96 Prozent  

der Deutschen sehen in der Behandlung 

mit moderner Medizintechnik Vorteile. 
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Acht von zehn Deutschen würden für eine Behandlung mit modernster 

Medizintechnik einen längeren Anfahrtsweg zum Arzt in Kauf nehmen. 
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Basis: Alle Befragten, N = 1.000 

Frage 4: Würden Sie für die Behandlung mit modernster Medizintechnik einen längeren Anfahrtsweg in Kauf nehmen? (Einfachnennung) 

Seite 7 Kurzbefragung: Moderne Medizintechnik |  Stand: Juni 2014 



Knapp ein Fünftel der Deutschen würden für eine Behandlung mit 

modernster 50 Kilometer und mehr fahren. 
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Basis: Alle Befragten, N = 1.000 

Frage 5: Wieviel Kilometer wäre Ihnen der Anfahrtsweg für die Behandlung mit modernster Medizintechnik wert? (Einfachnennung) 
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Ansprechpartner 

Johannes Stäbler 

T:  +49 (0)40 56192-261 

M: +49 (0)174 9097452  

F:  +49 (0)40 56192-234 

E:  staebler.johannes@pentax.de 
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PENTAX Europe GmbH 

Julius-Vosseler-Straße 104 

22527 Hamburg 

www.pentaxmedical.de 

Vielen Dank! 


